



社会学院 “社院一周”

2022年第12期（总第84期）（4月11-17日）

2022年4月18日星期一

4月12日（周二），社会工作理论与实务系列讲座第七讲“发现美好：积极心态网络团体辅导”开讲。讲座嘉宾是清华大学心理系樊富珉教授，围绕团体辅导与网络团体辅导的异同、网络团体辅导的特点以及带领网络团体辅导需要注意的事项等展开。

上海大学 上海大学社会学院社会工作理论与实务系列讲座(七)

**发现美好：
积极心态
网络团体辅导**

讲座内容：
团体辅导与网络团体辅导的异同，网络团体辅导的特点，带领网络团体辅导需要注意的事项等

讲座形式：
90分钟线上体验+90分钟讲授

2022.04.12 | 周二
14:00—17:00 地点：瞿目会议室

主讲人：樊富珉

清华大学心理学系副教授，博士生导师
北京师范大学心理学部临床与咨询心理学院院长
中国心理学会认证心理学家、注册督导师
中国科协全国临床与咨询心理学国际科学传播专家
教育部普通高等院校大学生心理健康教育专家指导委员会委员
国家卫生健康委员会精神医学与心理健康专家委员会委员

4月12日（周二），2022年春季心理健康教育“风采季”活动于线上顺利举办。校心理辅导中心的心理咨询师、培训师顾蕾老师为同学们带来一场主题为“‘疫’动起来——身心放松法”的精彩讲座。在疫情隔离这一特殊时期，我们该如何缓解焦虑情绪？顾蕾老师从认识焦虑、看见压力、“疫”动起来三个部分为同学们进行讲解。通过本次心理健康活动，培养了同学们的自我察觉意识，减轻疫情带来的焦虑情绪，有条不紊地安排好日常生活。

心理辅导中心春季风采季
系列活动

**“疫”动起来
——身心放松法**

主讲人：顾蕾

上海大学心理辅导中心 心理咨询师 培训师

「时间」4月12日（周二）13:00
「腾讯会议」600433240
「主办单位」上海大学心理辅导中心
「承办单位」上海大学社会学院

4月13日（周三），教务部公示了2022年度上海大学“党史学习教育与课程相融合”示范课程建设拟立项名单，彭善民老师负责的“社区工作”、庞保庆负责的“社会研究方法”名列其中。

4月14日（周四），2011级校友徐蒙蒙经多方联系协调，从山东星夜驰骋，向学校捐赠10吨家乡蔬菜。



4月14日（周四），学院发布“致社会学院全体志愿者的感谢信”。

疫情突如其来，为保护广大师生的生命安全和身体健康，社会学院的各年级学生们立即响应号召，踊跃报名成为志愿者奔赴防疫一线，吹响青年先锋号角，勇担使命、冲锋在前，为打赢疫情防控阻击战奉献爱心和力量！自3月2日晚学校开始封控管理至今，学院有200余人次共同参与志愿服务，服务时长长达500余小时。学院向志愿者们致以最亲切的问候和最崇高的敬意！衷心地道一声：“你们辛苦了！”



4月15日（周五），“特大城市社会治理”前沿讲座第二讲——“社会工作的关系视角”开讲。本次讲座邀请到华东理工大学社会与公共管理学院院长何雪松教授，他认为，中国语境下予以文化自觉和实践自觉的审视，引入新的理论资源重新勾勒社会工作的关系视角就成为社会工作理论建设的重要方向之一。讲座由黄晓春院长主持。

“特大城市社会治理”前沿讲座第二讲

主讲人 何雪松

中国社会工作教育协会常务理事、副秘书长
华东理工大学社会与公共管理学院院长、教授

社会工作
的关系
视角

腾讯会议：389-125-724
时间：2022/04/15 18:00-20:00

上海大学社会学院



最新成果动态

★ 博士研究生王涛的研究成果《建筑物的符号化地图与权利秩序——宅基地测量与不动产登记中的乡村空间现代性》发表在 2022 年第 2 期的《探索与争鸣》，文章认为：国家在农村实施的宅基地测量与不动产登记工作是一种实现乡村空间现代性的空间治理方式。在调查区域，测量和登记时测绘员利用现代科技通过“打点”与“上图”过程对乡村人居空间实现地图上的符号化重塑，在农户实际建筑物空间秩序不发生改变的情况下，测量和登记过程重构了农户实践的建筑物财产权利。同时，“庄”与“家”作为农村社会农户的日常生活空间，其空间秩序的塑造遵循着一套基于当地文化习俗与家户经济的地方知识，亦构成农户家庭实践的财产权利空间。入户过程中农户与测绘员围绕“一户一宅”和建筑物结构产生的争论，不仅表明了国家对农户建筑物空间秩序的符号化重构，重塑了农户“庄”与“家”空间的权利秩序，也反映了处于“乡土中国”与“城乡中国”张力中的农民的财产权利观念的动态变化。